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Εορτασμός της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού στη Σαντορίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη εορτάστηκε η 
Δεσποτική Εορτή της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου και 
Ζωοποιού Σταυρού στην Ιερά Μητρόπολη Θήρας, Αμοργού και 
Νήσων. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο πανηγυρίζων 
Προσκυνηματικός Ιερός Ναός του Τιμίου Σταυρού στην 
Περίσσα της Σαντορίνης.

Το Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου, παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων. Συγχοροστάτησαν οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Κηφισίας, 
Αμαρουσίου και Ωρωπού κ. Κύριλλος και ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Πλάτων αναφέρθηκε στο σωτηριολογικό 
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νόημα του Σταυρού, ως σύμβολο θυσίας, ελπίδας και νίκης κατά του θανάτου.

Ανήμερα της Εορτής, Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου, τελέστηκε η Πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου. Συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Κηφισίας κ. Κύριλλος, Λαγκαδά κ. Πλάτων και ο οικείος Μητροπολίτης κ. 
Αμφιλόχιος.

Ο προεξάρχων Ιεράρχης ανέπτυξε στο κήρυγμά του πνευματικές σκέψεις για τη 
σημασία του Σταυρού στη ζωή του χριστιανού, επισημαίνοντας την ανάγκη 
ομολογίας πίστεως και σταθερότητας εν μέσω των προκλήσεων της εποχής.

Κατά την ακολουθία του Όρθρου, πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με το 
εκκλησιαστικό τυπικό η τελετή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, μετά τη Μεγάλη 
Δοξολογία.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ευλογήθηκαν τα προσφερόμενα εδέσματα 
και διανεμήθηκαν ευλογημένοι κλάδοι βασιλικού στους πιστούς, οι οποίοι 
προσήλθαν να προσκυνήσουν τον Τίμιο Σταυρό και να λάβουν την ευλογία Του.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος εξέφρασε εγκάρδιες ευχαριστίες προς τους 
φιλοξενούμενους Αρχιερείς για την ευλογητή παρουσία τους στις Ιερές Ακολουθίες 
της Πανηγύρεως, καθώς και προς τους ευσεβείς προσκυνητές (μεταξύ των οποίων 
ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Μάρκος Καφούρος, ο Δήμαρχος Θήρας, η Έπαρχος 
Θήρας και λοιποί εκπρόσωποι της Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοικήσεως) οι 
οποίοι συμμετείχαν προσευχητικά και ενίσχυσαν την πνευματική πανηγυρική 
ατμόσφαιρα.

 








































































